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EZ/OZ: 639/1

Schriftliche Anfrage an ein Mitglied der Landesregierung (§ 66 
GeoLT)

eingebracht am 02.07.2025, 19:34:29

Landtagsabgeordnete(r): LTAbg. Sandra Krautwaschl (Grüne), LTAbg. Lambert Schönleitner (Grüne),
LTAbg. Veronika Nitsche, MBA (Grüne)
Fraktion(en): Grüne
Regierungsmitglied(er): Landesrat Mag. Hannes Amesbauer, BA
Frist: 02.09.2025

Betreff:
Unzulässige Nicht-Beantwortung: Warum wurden die Fragen zur Kürzung in der Sozialpolitik
nicht beantwortet?

Mit dringlicher Anfrage vom 20.06.2025, , wollten die steirischen Grünen von LandesratEZ/OZ: 608/1
Hannes Amesbauer wissen, auf welche fachliche Beurteilung der von ihm zu verantwortenden
Kahlschlag in der Sozialpolitik fußt. Dies deshalb, weil Landesrat Amesbauer versuchte, sein
offensichtlich ideologisch motiviertes Vorgehen gegen eine verbindende steirische Sozialpolitik öffentlich
mit einer fachlichen Beurteilung der zuständigen Landesabteilung zu begründen (steiermark.orf.at, Kritik

, 14.06.2025).an Kürzungen in der Gewaltprävention

In Missachtung des verfassungsrechtlich garantierten Interpellationsrechts beantwortete Landesrat
Amesbauer diese Fragen im Zuge der Landtagssitzung vom 01.07.2025 jedoch nicht. Die abgestraften
Einrichtungen wissen weiterhin nicht, weshalb ihre teils jahrzehntelang bestehenden Förderungen
plötzlich fachlich nicht mehr geeignet sein sollten; die steirische Bevölkerung bleibt weiterhin im Unklaren
darüber, weshalb wichtige Leistungen unter anderem im Gewaltschutz, in der Extremismusprävention,
der Betreuung von Kindern und Jugendlichen und auch der Integration von heute auf morgen eingestellt
werden.

Es wird daher folgende

Schriftliche Anfrage

gestellt:

Welche der im ersten Halbjahr im Bereich der Abteilung 11 des Amtes der Steiermärkischen
Landesregierung geförderten Projekte werden trotz eingebrachten Förderanträgen ab 1. Juli nicht
mehr gefördert? (Bitte um Anführung jedes Projekts sowie der beantragten Fördersumme)
Bei wie vielen der im ersten Halbjahr im Bereich der Abteilung 11 des Amtes der Steiermärkischen
Landesregierung geförderten Projekte wurde nunmehr die gleiche Fördersumme zuerkannt? (Bitte
um Nennung jedes Projekts sowie der gewährten Fördersumme)

XIX. GESETZGEBUNGSPERIODE

https://pallast2.stmk.gv.at/pallast-p/pub/document?ref=b26dc6d3-1be3-4957-b87a-b9245d70cea4&inner=inner&dswid=173
https://steiermark.orf.at/stories/3309544/
https://steiermark.orf.at/stories/3309544/
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Gab es seitens der Abteilung 11 des Amtes der Steiermärkischen Landesregierung fachliche
Empfehlungen an Ihr politisches Büro, Projekte zu fördern, die nunmehr nicht oder in einem
geringeren Ausmaß gefördert wurden? (Bitte um Vorlage des diesbezüglichen Schriftverkehrs
zwischen dem politischen Büro und der zuständigen Abteilung)
Wenn ja, um welche Projekte handelt es sich hier und weshalb wurde entgegen der fachlichen
Einschätzung der Abteilung entschieden, diese Projekte nicht oder in geringerem Ausmaß zu
fördern? (Bitte um Vorlage des diesbezüglichen Schriftverkehrs zwischen dem politischen Büro
und der zuständigen Abteilung)
Informierte Ihr politisches Büro die Abteilung 11 des Amtes der Steiermärkischen Landesregierung
vor den Förderentscheidungen darüber, welche Vereine/Organisationen/Projekte jedenfalls keine
Förderung erhalten sollten und wenn ja, bei welchen? (Bitte um Vorlage des diesbezüglichen
Schriftverkehrs zwischen dem politischen Büro und der zuständigen Abteilung)

Unterschrift(en):
LTAbg. Sandra Krautwaschl (Grüne), LTAbg. Lambert Schönleitner (Grüne), LTAbg. Veronika Nitsche,
MBA (Grüne)
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